Correction du TP :

Un exemple de voies métaboliques : la respiration cellulaire




C6H1206 + 6 02 E— 6 C02 + 6 H20 + énergie

glucose dioxygene dioxyde de carbone eau

Objectif :

Montrer que la levure réalise des échanges avec son milieu au cours de la respiration

Production attendue:

Sous la forme d'un compte-rendu structuré et illustre, vous montrerez que la cellule
de levure réalise avec son milieu des échanges caractéristiques de la respiration
cellulaire. Les résultats expérimentaux devront étre intégres dans le compte-rendu



Doc 2 : Suivi de la concentration en glucose : Résultats obtenus

Culture témoin: Culture test :
Glucose sans levure (+0,) Glucose et levures (+0,)
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9. bed 5 A
Expérience 1 : AEEE BEEEE

- Dans le milieu contenant des levures et du glucose, les bandelettes changent de
couleur : la concentration en glucose diminue

- J'en déduis que les levures ont consomme ce glucose.



Expérience 2 : témoin
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Expérience 2 : test

TITRE : Concentration en O2 et COZ au cours du temps dans un milieu
contenant des levures et du glucose.
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Je vois que la concentration en O, diminue au cours du temps.
J'en deduis que les levures consomment de 'O,

Je vois que la concentration en CO, augmente au cours du temps.
J'en deduis que les levures rejettent du CO,

BILAN :
J’ai montré que les levures consomment du glucose et de 'O, et rejettent du CO,,
J’en déduis gque les levures realisent la respiration cellulaire en présence de
glucose.
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